

送清凉 开义诊 保安全

市医疗卫生园区项目建设方中冶天工集团开展关爱工人活动

本报讯(记者 曹永亮)时下正值酷暑,高温难耐,为做好建筑工人的防暑降温工作,7月23日下午,市医疗卫生园区项目建设方中冶天工集团分别组织开展了中原公司工会2019“送清凉 保安全”慰问和中冶天工“情系农民工 健康服务行”义诊两项关爱工人的活动。

连日来,为了做好工人的防暑降温工作,保证施工安全,他们主要采取了错峰上班和为工人熬制绿豆汤等措施。将工人每天的上班时间调整为上午早6点到11点,下午3点到8点。几乎每位工人都会随身携带一个甚至两个大号的水杯,在上工之前到防暑休息厅打满绿豆汤。吕梁算是一个凉快的地方,这几天,白天工地的最高温度为32摄氏度。这对于建筑工人来讲,也是一件幸福的事。

据悉,本次由中冶天工集团中原公司工会组织的2019“送清凉 保安全”慰问活动,工会为该项目部工人送来了价值一万元的防暑降温物品,有凉茶、驱蚊液、绿豆、茉莉花茶等。

“每年夏天,我们都会组织工人做体检,一方面是防范职业病,另一方面就是为防止发生安全事故。”据介绍,此次项目部开展关爱工人活动的想法得到了吕梁市中心医院筹建处的鼎力支持。当天下午,市中心医院筹建处派出20余人的医疗队伍赴工地,为工人们赠送常用防暑降温药品,发放防暑降温小知识等宣传资料,并免费为百余位工人开展义诊。同时,还组织开展了防暑降温大讲堂活动,向工人们讲授科学防暑降温知识和一些日常必备急救小常识。

据介绍,市医疗卫生园区建设项目由中冶天工集团有限公司负责施工建设,项目于2017年10月8日开工。工程位于离石区城北街道办苏家崖村,紧邻火车站、机场,交通便利,地理位置优越,是一所集医疗教学、急救网络、健康管理、高端康复四位一体的现代化大型综合医疗服务中心,包括市中心医院、市妇幼和计划生育服务中心以及疾控中心等。占地面积219.65亩,总建筑面积29.2818万平方米,计划2020年完工投入使用。



中原公司工会工作人员给工人发放慰问品



工人们在休息厅打绿豆汤



医护人员为工人们量血压

把爱心传递下去

汾阳市肖家庄镇开展爱心鞋捐赠活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李岩)近日,汾阳市肖家庄镇的两所敬老院和两所中学里洋溢着温馨的氛围,社会爱心人士给两所敬老院的49名老人和两所中学的53名学生送上了价值3万余元的品牌运动鞋,让他们感受到来自社会大家庭的温暖。

在肖家庄村敬老院和孙家庄村敬老院,爱心人士一边和老人聊家常,询问他们的身体、生活情况,一边为老人们穿上合适的运动鞋。爱心人士希望老人们穿上运动鞋,多走动,多锻炼身体,有个健康幸福的晚年。老人们穿着合脚的鞋子都笑开了颜。

在肖家庄镇初级中学和义安初级中学,53名家庭贫困、品学兼优的学生拿到了他们合适的运动鞋。爱心人士与学生们谈学习、谈理想、谈爱国、谈奉献,鼓励学生们刻苦学习,强健体魄,脚踏实地,走好自己的人生路,走出属于自己的精彩,并始终保持一颗善良感恩的心,将爱心传递下去。



爱心人士为老人们试穿运动鞋

“我从小受到感恩观念的熏陶和回馈社会的教育,肖家庄镇是我爱人的家乡,那也是我的家乡,我只是想尽我所能为家乡的弱势群体做些实事。”爱心人士张宏伟说,今年肖家庄镇元旦春节期间开展的“让爱扬帆起航 点亮困境儿童微心愿”公益活动,我和爱人帮助了两名困境儿童,圆了他们的微小心愿,一直想着能再为家乡做点什么事情,这次能为家乡这么多的老人和学生做些善事,是我的幸福。希望他们能将爱心传递下去,希望家乡能更好,希望能有很多爱心人士帮助家乡的发展。

张宏伟是公益组织汾阳蓝天救援队的一名队员,参加过很多公益救援行动。恰逢夏季,溺水事故多发季节,他以身示范,为同

学们上了一堂生动的安全教育课。他进行预防溺水教育,传授相关知识和技能,告诉学生要做到“六不”,尤其讲到遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。尊老爱幼是中华民族的传统美德。肖家庄镇党委、政府历来重视关注敬老爱老以及关心下一代的事业。每逢重大节日,都会开展老年人慰问活动,在送去物质慰问的同时,带去情感上的温暖,精神上的鼓励以及温馨的祝福。同时,在青少年中适时开展爱国主义主题教育、各类安全知识和技能教育、青少年志愿服务以及困境青少年帮扶活动等。

关于垃圾预防处理的建议

兴县政协农业农村委主任王敏反映:近日,国家主席、中央军委主席习近平对垃圾分类工作作出重要指示。习近平强调实行垃圾分类,关系广大人民群众的生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。

上海市自7月1日起实行垃圾分类管理,垃圾分类成为全国热词。的确,垃圾分类处理不仅减少占地和污染,而且还可以变废为宝。然而,即使将垃圾严格分类,后期回收处理成本很高,部分垃圾处理难度也很大。

为此建议:应采取“治理与预防”相结合的措施减轻垃圾对环境造成的污染,即在垃圾分类处理的同时,从源头上减少垃圾的产生。

首先,应加大环保宣传力度。相关部门应该在企业和社区开展丰富多样的宣传活动,并充分利用新媒体技术加大宣传力度,提升宣传效果,提高市民环保意识,从源头减少不必要的消耗。例如,向企业宣传清洁生产意义,推进企业进行中间产物的回收,副产品充分利用,树立节约意识;向居民宣传包装材料重复利用的意义,号召居民尽量减少包装袋和一次性用品使用频率,减少一次性用品的使用频率从源头上减少垃圾的产生。

其次,建立长效激励机制推动企业及个人降低消耗,减少垃圾产生。鼓励个人与企业在包装上协调沟通,对于包装设计简洁环保、循环利用率高的产品制造商及零售商,给予政策优惠。

第三,制定相关法律法规,强制企业和居民减少垃圾产生。相关部门应该制定法律法规,强制企业简化包装,减少生产一次性用品的数量,同时遵循谁产生垃圾谁负责的原则,强制居民减少垃圾的产生。

关于在电梯内安装视频监控和报警系统的建议

离石区政协委员杨斌反映:随着社会经济快速发展,房地产行业逐渐成为国民经济的“风向标”和“晴雨表”,各地高层建筑逐渐增多,电梯市场应运而生。近年来,电梯内发生抢劫、打架斗殴、骚扰女性等现象层出不穷,电梯内没有安装视频监控和报警系统,当电梯内发生突发事件,未能实时动态视频监控,又无法及时报警,将严重威胁人民生命财产安全。为提升人民群众满意度和幸福感,小区物业应及时在电梯内安装视频监控和报警系统,便于证据采集、及时处理突发事件,降低电梯内发生的安全风险系数。

为此建议:

一、安装视频监控系统。职能部门要严格按照《电梯使用安全条例》有关规定,督促小区物业建立视频监控中心,在电梯内安装视频监控系统,并实施24小时动态监控,及时采集电梯内发生的突发事件视频资料。

二、安装报警安防系统。公安机关联合小区物业及时安装报警安防系统,并对安保人员进行培训、业务指导,当电梯内发生危险事件时,受害人能及时报警,安保人员可以妥善处置突发事件,降低危害程度。

三、加强电梯维护管理。小区物业一方面加大对业主保护电梯的宣传力度,另一方面要严格按照《电梯使用安全条例》规定,并定期进行维修、检查,确保电梯安全无事故发生,确保电梯内的视频监控和报警系统正常运行。

